

10月1日起，干杉片区居民办事不用出远门！

黄兴会展经济区将承担干杉片区党的建设和经济社会管理职能，目前已搬迁至原干杉镇政府办公



◎星沙时报记者 蒋云侠 通讯员 寻芳

10月1日起，长沙县黄兴镇干杉片区居民办事可以去原干杉镇政府办公楼，不用再出远门了！根据《长沙县黄兴镇管理体制改革实施方案》(以下简称《方案》)，黄兴会展经济区受黄兴镇党委、政府委托，承担黄兴镇干杉片区党的建设和经济社会管理工作，分担黄兴镇的相关工作压力，为干杉片区发展与稳定提供更加强有力的保障。

为何开展这项改革工作？改革有哪些特色？黄兴会展经济区党工委、管委会管理范围和职能职责又有何调整？本报记者为您一一梳理、分析。

这是落实市委主要领导和县委决策部署的需要，是解决黄兴镇工作重心与活力的需要，是促进干杉片区发展与稳定的需要，是发挥黄兴会展经济区党工委、管委会工作积极性的需要。

1 为何开展黄兴镇管理体制改革工作？

黄兴镇管理体制是县委、县政府对黄兴会展经济区职能的一次全新定位，也是黄兴会展经济区党政领导班子面临的一次重大考验。虽然后续工作压力巨大，但黄兴会展经济区将坚决落实县委、县政府工作部署，管理好干杉片区，服务好干杉片区人民群众。

2 如何看待黄兴镇管理体制改革工作？

统一领导，分片管理；明确地位，独立运行；厘清边界，权责统一。

3 黄兴镇管理体制改革的的基本原则是什么？

根据《方案》，黄兴会展经济区党工委、管委会管理范围调整为黄兴镇干杉片区，包括大众村、车马村、干杉社区、石弓湾社区、长安村、斗塘新村、万龙村7个村(社区)。受黄兴镇党委、政府的委托，承担黄兴镇干杉片区范围内党的建设和经济社会管理职能，不再履行统筹黄兴会展经济区区域规划、建设、招商、环境保护和经贸管理等相关职能。

4 黄兴会展经济区党工委、管委会管理范围和职能职责有何调整？

有三种：一是以本单位名义直接行使；二是受黄兴镇党委、政府依法委托行使；三是黄兴镇行使，由黄兴会展经济区党工委、管委会具体实施、配合完成。其中对于直接行使的与受黄兴镇党委、政府依法委托行使的事项，独立行使相关职权并承担全部责任；对于黄兴镇党委、政府统筹管理的事项，积极配合，完成相应工作任务。

5 黄兴会展经济区党工委、管委会行使职能职责方式有哪几种？

黄兴会展经济区目前已搬迁至长沙县黄兴镇杉岭南路1号(原干杉镇政府办公楼)办公，办公电话为：0731-86367077。

6 黄兴会展经济区办公地点在哪？

制图/颜春艳

7 黄兴会展经济区设置哪些内设机构？联系电话分别是？

党政综合办公室 86367077	经济发展办公室 85877719	自然资源和环境 生态办公室 85877716
基层党建办公室 86369677	社会事务办公室 (社会事业综合服务中心) 85877717	便民服务中心 85877729
社会治安和应急管理 办公室 85877727	农业综合服务 中心 (农业农村工作办公室) 85877726	村镇建设服务中心 85877725
	纪检监察室 85877718	财政所 85877728

(更多详细内容请见星沙时报官方微信今日微信推送)

设岗定责探索“五零”建设新模式

长沙县开慧镇板仓社区党支部设立5项责任岗，充分发挥党员优势

星沙时报(记者 陈盼)“我承诺积极宣传国家方针政策，为群众答疑解惑，做好政策宣传员！”“我承诺为社区的环境卫生工作贡献力量，做好环境卫生督察员！”9月16日，在长沙县开慧镇板仓社区，建设五零社区党员公开承诺书正式上墙，在每张承诺书的上方，还分别写着民情联络员、政策宣传员等5项责任岗。

70岁以上的老党员，德高望重，在群众间有威信，就担任邻里矛盾调解员，营造和谐乡风……

在设岗定责后，以就近分片的原则，每名党员固定联系几户村民，密切党群联系，上情下达。而责任岗的落实情况，也将纳入党员的“三务积分”考核。

63岁的老党员方哲知，在社区负责垃圾分类工作，这次设岗为“环境卫生督察员”。“我是一名退伍军人，也是一名老党员。垃圾分类、分类劝导这些工作虽然琐碎，但能为‘五零’建设做贡献，我就很满足。”方哲知说道。

青年党员、社区党总支副书记常苏是“政策宣传员”，“我喜欢不时到村民家去串门、聊聊天，宣传惠民政策，遇到有什么政策方面不懂，还能及时解答。”

“设岗定责的目的是要充分发挥党员各自优势。”板仓社区党总支书记



老党员方哲知开着环保车出门做垃圾回收、分类劝导，他笑称该车为“红色宝马”。

张群介绍，在社区，像方哲知、常苏这样的党员共有41名，涵盖多个年龄段、职业涵盖面广，还有不少在外工

作，他们活跃在社区各个角落，分别用自己擅长的方式，为五零建设添砖加瓦。

“一室带两站”，惠及基层百姓

星沙时报(记者 林畅 通讯员 彭群)近日，长沙市中医医院(长沙市第八医院)针灸康复科名医工作室在长沙县金井镇双江卫生院、福临镇中心卫生院，分别进行长沙市中医医院针灸康复科名医工作室双江工作站、福临工作站的挂牌启动仪式并组织专家义诊。

的形式，提升基层医疗机构诊疗能力。

长沙市中医医院针灸康复科是湖南省“十三五”医学重点专科、长沙市医学重点学科，学科中医特色突出，技术优势明显。

名医工作站成立后，长沙市中医医院将派出专家教授驻站帮扶，定期到金井镇双江卫生院、福临镇中心卫生院开展坐诊、查房、讲座、学术论坛、一对一带教、名医义诊等活动，并接收基层医院业务骨干进修、学习，采取多种形式全方位地带动基层医院诊疗能力的提升，使优质医疗资源有效下沉，让长沙县的老百姓在家门口就能享受到三甲医院专家高质量、高水平的医疗服务。

全国红十字应急救援大赛 长沙县队伍获两个单项奖

星沙时报(记者 杨源)近日，记者从长沙县红十字会获悉，在第五届全国红十字应急救援大赛中，代表湖南省参赛的湖南工程职业技术学院代表队成功获得两个单项比赛项目等级奖项。

赛项目等级奖项，包括创伤救护(三)单项比赛全国二等奖、创伤救护(一)单项比赛全国三等奖。同时，湖南省红十字会也在此次大赛中获得“优秀组织奖”，创湖南省历届参赛最好成绩。

9月10日至11日，第五届全国红十字应急救援大赛在内蒙古呼和浩特举办。其中，由湖南工程职业技术学院红十字会组织的代表队为湖南省唯一代表。

“此次的应急救援比赛让学生们进一步了解了生活中常见的急救知识，知道了在紧急情况下如何采取心肺复苏、伤口止血、骨折处理等急救方法，提升了在自然灾害和突发事件中的自救意识与能力。”领队朱雅琪介绍，下一步队伍将广泛开展应急救援培训及普及宣传，让更多人学会并掌握应急救援技能。

9月18日起全县开展2019年度失业保险稳岗返还工作

失业保险稳岗返还惠企政策来了

星沙时报(记者 罗展 通讯员 王闹)9月16日，记者从长沙县人社局获悉，9月18日起全县将开展2019年度失业保险稳岗返还工作。即日起，长沙县失业保险参保企业可以申报稳岗返还，申报截止日期为2019年12月31日。

“开展稳岗返还工作是贯彻落实国家、省市关于‘稳就业’工作部署的重要举措，开展稳岗返还有利于维护就业形势总体稳定。”

企业需通过网上平台上传资料进行申报，再经过部门审核、送审资料、网上公示，最后返还发放。其中企业稳岗返还补贴标准为：按该企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的50%确定。其中兼并重组、化解产能过剩、淘汰落后产能企业，按该企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的60%确定。困难企业稳岗返还补贴标准为：按6个月(2018年7-12月)的企业及其职工应缴纳社会保险费50%的标准确定。

“开展稳岗返还工作是贯彻落实国家、省市关于‘稳就业’工作部署的重要举措，开展稳岗返还有利于维护就业形势总体稳定。”县人社局相关负责人介绍，为充分发挥失业保险“保生活、促就业、防失业、助发展”的基本功能，全县2015年以来就通过广泛宣传，网上申报，开始了稳岗补贴工作，已累计为1324家用人单位，发放稳岗补贴7080万余元。根据国务院、省厅关于进一步促进就业工作相关部署，今年又新增加了困难企业稳岗返还。该负责人表示，稳岗返还针对依法参

加失业保险，并足额缴纳失业保险费，上年度裁员率低于统筹地区城镇登记失业率的企业开展，经企业主动申请，符合相关条件的，给与资金补贴。



扫码查看详细申报信息